
Bestyrelsesmøde i Friluftsrådet Kreds København 

Referat af møde afholdt den 10.06. 2021 kl. 17.00 på
Spejdercenter CPH, Wagnersvej 33, 2450 København SV.

Deltagere: FH Flemming Hansen, SFP Svend-Erik Fangel Pedersen, JB Jørgen 
Badsberg, HT Hanne Tranberg, LM Lars Myrup. 

Afbud: CO Cæcilie Olsson, JAB Jaris Bigler, GM Giuliano Matessi, OR Ole Ras-
mussen, AO Anne Grethe Ottovar.

1. Referat fra sidste bestyrelesmøde den 20.05. 2021
Er godkendt og lagt på Friluftsrådet Københavns hjemmeside.

2. Post og siden sidst v/ Formanden
Er løbende udsendt til bestyrelsesmedlemmerne.

3. Siden sidst v/ bestyrelsesmedlemmerne
Som FH tidligere har orienteret om til og fået godkendt af kredsbestyrelsen har FH, HT og 
SFP på invitation, haft møde med Friluftsrådets direktør Winni Grosbøll, vicedirektør Thor-
bjørn Eriksen og Kristian Nykrog fra sekretariatet den 10.06. kl. 12 -13 med orientering og 
samtale om det lokale arbejde i Friluftsrådet København og vilkår herfor samt om kredsbe-
styrelsens skeptiske og kritiske holdning til ny lokal struktur. 

FH havde forud for mødet henvist til kredsbestyrelsesmødereferatet af d. 19.11. 2020, in-
deholdende baggrund og redegørelse for kredsbestyrelsens holdning til den nye lokale 
struktur og ønsker til anderledes ”københavnervilkår”.

Situationen er pt. som følger at OR, JB, FH , HT, LM og SFP ikke genopstiller. 
CO, AO og GM genopstiller gerne og JAB vil opstille. Kredsbestyrelsens nuværende repræ-
sentanter i de 3 kommunale grønne Råd, SFP, FH, HT  og i de 2 permanente parkbrugerråd,
LM, OR, sidder den kommunale valgperiode ud til 31.12. 2021. 

Vi redegjorde for, at afholdelse af årsmøde er planlagt til d. 21. september i spejdercentret.
Årsmødet planlægges meget gerne efter tilbud i samarbejde med sekretariatet. Kredsbesty-
relsen har udformet et tekstforslag inkl. økonomi til annoncering af årsmødet i 5 lokalblade,
hvilket er godkendt af sekretariatet. 

Friluftsrådets nye direktør fik beskrevet de specielle hovedstadsforhold der er kreds 22`s 
arbejdsvilkår.  Efter en runde hvor der blev redegjort for, at bl.a. forhandlingsforløbet eller 
især mangel på samme om den nye lokale struktur er årsag til, at en stor del af kredsbe-
styrelsen har valgt ikke at genopstille i år, - et demokratisk underskud i form af mindretals-
beskyttelse, (de små medlemsorg. mister indflydelse), og manglen på lydhørhed for det 
åbenlyse behov for anderledes vilkår og at kunne agere anderledes i hovedstaden til forskel
fra f.eks. Vendsyssel, har nu gennem nogle år drænet entusiasmen og begejstringen i 
kredsbestyrelsen. 

Mødet sluttede med en fælles tilkendegivelse om, at vi naturligvis alle gerne vil sikre en 
kontinuitet i det friluftspolitiske netværk og arbejde i hovedstaden.
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5. Opgave- og aktionsliste 
5.1 Byer og bydele:

     
1.1 København, Østerbro

1.2 København, Indre by, Chr. Havn. 
FH refererede til problemer med tilgængelighed grundet udeservering på fortove og kaj-
pladser i bl.a. Nyhavn. Nyhavnsgruppen har fået støtte af OB Lars Weiss, der dog sender 
problemet videre til TMU Borgmester Ninna Hedeager Olsen.

1.3 København, Amager Vest og øst.
Der arbejdes stadigvæk med rydning af Erdkehlgraven. FH orienterede om en tilsvarende 
situation ved motorbanen på Kraftværksvej, hvor KEID lejer båd plads (flydebroer) og ad-
gangsvej ud til overnattende personer. Bestyrelsen undrer sig over at kommunen ofrer pen-
ge til at fjerne vrag, samtidig med at kommunen tager penge for det samme i vandet et 
andet sted. 
Kompetancen på stedet til at udstede tilladelser kan ligger hos By&Havn, hvis området lig-
ger indenfor Kbh`s Havns grænse. I modsat fald må det være Kystdirektoratet.   
Vi følger sagen sammen med lokaludvalget Amager Øst.

1.4 København, Nørrebro.
Fredningsnævnet har indkaldt til besigtigelse om KK`s ansøgning om yderligere en kunst-
græsbane i Nørrebroparken som omtalt i Det grønne Råd. 
Vi afventer resultatet af besigtigelsen og Fredningsnævnets afgørelse. Vi er kontaktet af DN
og vi støtter dem i en afvisning af dispensation fra fredningsbestemmelserne til kustgræs-
bane. Den fredede Nørrebropark er alt for lille til reservation af areal alene til boldspil på 
kunstgræs.

1.5 København, Utterslev, Bispebjerg.
Der plantes en blomstereng ved STREYF, sammen med lokale skolebørn. 
Et oplagt projekt at støtte med Friluftsrådets udlodningsmidler.

1.6 København, Brønshøj-Husum, Vanløse.
Der er ansøgt om dispensation fra naturbeskyttelseslovens §18 til Copenhagen Classic Race
på Bellahøj d. 6-8 august.

Der er ikke en fuldtonet enighed om denne dispensation, men vi forventer at evt. overskud 
går til velgørende formål, set i forhold til den afgivne belastning af omgivelserne. Der er en 
række lydbestemmelser der skal overholdes, hvilket vi forventer sker.

1.7 København, Valby.
Her vil BUF nedlægge et foreningshus på Saxtorpsvej og en grøn fodboldbane, til fordel for 
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en Parkeringsplads til en børneinstitution. Vi støtter Lokaludvalget der protesteret imod det.

Ved Harrestrup Å har HOFOR søgt via et LP-tillæg til et solcelleanlæg. DN har talt for at 
anvende arealet til grøn ”forbindelseskorridor” fra Valby til Hvidovre. Forslag til tillæg til LP 
kan læses på www.blivhoert.kk.dk. Vi bakker op om DN-Kbhs forslag.

1.8   København Vesterbro, Kgs. Enghave.
Vi deltager aktivt i udviklingen af Remisebyen. 

1.9 Frederiksberg.

1.10 Tårnby & Dragør.
SFP er inviteret til Walk &Talk af formanden for Teknik og Miljøudvalget om bynære grønne 
områder og kommunens indsats for at øge biodiversiteten.

5.2 Repræsentation i råd, udvalg m.m.:
2.1   Grønt Råd i København. Dagsordenen fra mødet 27. maj har været udsendt oriente-
rende til bestyrelsen. Der behandledes kunstgræsbaner med tilhørende lys, afspærring til 
Volden ved Noma og grønne arealplaner. I tilgængelighedssagen omkring den afspærrede 
vold ud for Noma har Slots- & Kulturstyrelsen bekræftet, at afspærring er ulovlig. Der af-
ventes museums besigtigelse i den videre proces. FH sender forespørgsel til det kommende
møde i DGR om afklaring af overfladevand til renseanlæg i forhold til kommunens egne 
krav, og afklaring af kommunens udlejning til adgangsveje og anløbsbroer ved vandkanten 
på Amager.

2.2   Grønt Råd i Frederiksberg.

2.3   Grønt Råd i Tårnby & Dragør.

2.4   Friluftsrådets Regionsudvalg i Hovedstadsregionen.
Det planlagte møde i juni er udsat.

2.5   Park- og Skovbrugerråd o. lign.
2.5.a. Amager Strandpark, permanent Brugerråd.

2.5.b. Naturpark Amager, permanent Naturparkråd.

2.5.c. Andre ad hoc: 

5.3 Temaer:
3.1 Friluftsrådets kampagner & projekter.

3.2 PR- & pressevirksomhed & høringssvar. 
Der er fremsendt tekstoplæg til annoncering af årsmøde i 5 lokalblade i kredsens område. 
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Endvidere udkast til dagsorden til årsmødet 21.09. 2021.

3.3 Kontakt til DN - Kbh.
Vi er i tæt kontaktudveksling med DN i adskillige sager, Nørrebroparken, Lynetteholmen, 
Kalvebod Strand m.fl.

3.4 Grøn Skole, Grønne Spirer og Grønt Flag. 
Måske skulle det være kredsbestyrelsen der modtager og håndterer overleveringen af Grønt
Flag, så tildelingen ikke fremstår som en automatisk on-line bestilling og kvittering men bli-
ver en begivenhed med substans for både modtager og det lokale friluftsråd.  

3.5 Blåt Flag. 
Det eneste Blå Flag i kredsen vajer i Tårnby Lystbådehavn. 
Om tildeling af flag generelt, se under ovenstående pkt. 3.4.

3.6 Kolonihaver

6. Kommende møder & arrangementer
6.1 Kommende bestyrelsesmøde og arrangementer. 
Næste bestyrelsesmøde i kreds 22 er d. 24. august kl. 17.00 i Spejdercentret.

Tilføjet efter mødet, 28.06. kl. 15.00, Naturpark Amager, Byparken Selinevej,  
indbydelse til 1. spadestik af bygningsanlæg. 

7. Eventuelt
Mødet slut 20.00
Ref Fl.H.  
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